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Séance du 24 juin 2021
Le Conseil Municipal, convoqué le 17 juin 2021, s'est réuni à la Chambre de
Commerce et d'industrie Territoriale du Doubs (CCIT) pour partie en
présentiel et pour partie en visio-conférence
Conseillers Municipaux en exercice : 55

Présidence de Mme Anne VIGNOT, Maire

Étaient présents à la CC/: Mme Elise AEBISCHER, Mme Frédérique BAEHR, M. Guillaume BAILLY (à compter
de la question n° 11), Mme Anne BENEDETTO, M. Kévin BERTAGNOLI,
Mme Pascale BILLEREY, M. Nicolas BODIN, M. François BOUSSO, Mme Nathalie
BOUVET, Mme Claudine CAULET, Mme Aline CHASSAGNE, Mme Annaïck
CHAUVET, Mme Julie CHETTOUH, M. Sébastien COUDRY, M. Laurent CROIZIER,
M. Benoit CYPRIANI, M. Cyril DEVESA, Mme Marie ETEVENARD, M. Ludovic
FAGAUT, Mme Sadia GHARET, M. Abdel GHEZALI, M. Olivier GRIMAITRE,
Mme Valérie HALLER, M. Pierre-Charles HENRY, M. Damien HUGUET (jusqu'à la
question n 27 incluse), M. Jean-Emmanuel LAFARGE, Mme Marie LAMBERT,
M. Aurélien LAROPPE, Mme Myriam LEMERCIER (à compter de la question n° 11),
M. Christophe LIME, Mme Carine MICHEL, Mme Laurence MULOT, M. Maxime
PIGNARD, M. Yannick POUJET, M. Anthony POULIN, Mme Françoise PRESSE,
Mme Karima ROCHDI, M. Jean-Hugues ROUX, Mme Juliette SORLIN, M. Nathan
SOURISSEAU, M. Gilles SPICHER (à compter de la question n° 9), M. André TERZO,
Mme Anne VIGNOT, Mme Sylvie WANLIN, Mme Christine WERTHE, Mme Marie
ZEHAF

Etaient présents en visio-conférence : Mme Fabienne BRAUCHLI, M. Philippe CREMER, Mme Larine
GAGLIOLO, Mme Marie-Thérèse MICHEL

Secrétaire : Mme Julie CHETTOUH
Etaient absents: M. Hasni ALEM, M. Jamal-Eddine LOUHKIAR, Mme Agnès MARTIN, M. Thierry

PETAMENT, Mme Claude VARET
Procurations de vote : M. Hasni ALEM à Mme Anne BENEDETTO, M. Guillaume BAILLY à Mme Christine

WERTHE (jusqu'à la question n° 10 incluse), Mme Fabienne BRAUCHLI à M. Benoît
CYPRIANI, M. Philippe CREMER à M. Kévin BERTAGNOLI, Mme Larine GAGLIOLO
à M. François BOUSSO, M. Damien HUGUET à M. Cyril DEVESA (à compter de la
question n° 28), Mme Myriam LEMERCIER à Mme Marie LAMBERT (jusqu'à la
question n° 10 incluse), M. Jamal-Eddine LOUHKIAR à M. Maxime PIGNARD,
Mme Agnès MARTIN à Mme Nathalie BOUVET, Mme Marie-Thérèse MICHEL
à M. Anthony POULIN, M. Thierry PETAMENT à M. Ludovic FAGAUT, M. Gilles
SPICHER à M. Olivier GRIMAITRE (jusqu'à la question n° 8 incluse), Mme Claude
VARET à Mme Christine WERTHE.
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Musée de la Résistance et de la Déportation
Radiation d'ouvrages

Rapporteur : Mme Aline CHASSAGNE, Adjointe

Date Avis

Commission n° 3 09/06/2021 Favorable unanime

Résumé:

Le présent rapport a pour objet la validation du retrait de l'inventaire d'un ensemble de 2 975 items
représentant 2 614 ouvrages et 361 numéros de revues des fonds inventoriés du musée.

Cette demande de retrait intervient dans un souci d'homogénéisation du traitement des fonds de la
bibliothèque d'une part et des collections d'autre part, mettant fin à la pratique qui a perduré jusqu'à la
fin des années 80 et consistant à inscrire à l'inventaire des exemplaires d'ouvrages et de numéros de
revue ne présentant pas un caractère patrimonial.

Cette demande de radiation a été présentée à la Commission scientifique interrégionale d'Acquisition
de la Direction régionale des affaires culturelles de Bourgogne-Franche-Comté qui s'est réunie le
24 septembre 2019 à Besançon et qui a émis un avis favorable sur l'ensemble des propositions
présentées par le musée à cette commission.

1. Contexte

La bibliothèque du musée, à l'origine bibliothèque « de conservateurs » s'est étoffée et enrichie au fil
des années.

Au 31 décembre 2020, les statistiques font état de 15 112 documents (dont 1 528 brochures et
342 supports multimédia) ainsi que de 14 572 dépouillements d'articles constituant les ressources
bibliographiques du musée.

Sa richesse en fait un lieu indispensable pour le travail quotidien de l'équipe du musée, ainsi qu'une
ressource de première importance pour les étudiants et les chercheurs travaillant sur la Seconde
Guerre mondiale.

Il. Projet

La nécessaire différentiation des pratiques entre le traitement des collections et la gestion de la
bibliothèque nous a conduits à soumettre à la Commission d'acquisition qui s'est réunie en septembre
2019 un projet de radiation de l'inventaire de 2 975 items.

Jusqu'en 1986, la pratique était d'intégrer à l'inventaire ouvrages et numéros de revues sans que
cette pratique soit systématique et sans qu'aucun critère vraiment strict n'ait présidé à cette inscription
à l'inventaire.

A partir de 1988, le musée s'est engagé vers une politique d'ouverture au public du centre de
ressources (accueil et politique de prêt) en procédant à l'informatisation des fonds de la bibliothèque
dans le Réseau commun des bibliothèques de la Ville et de l'Université de Besançon. Devenue
bibliothèque associée, son catalogue est consultable sur le catalogue collectif de la Ville.

L'informatisation du catalogue de la bibliothèque nous a dès lors permis une différence de traitement
des fonds patrimoniaux et des fonds relevant de la bibliothèque remettant en question l'inscription
antérieure des fonds d'ouvrages à l'inventaire et conduisant à cette demande de radiation.
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Les ouvrages et numéros ainsi radiés pourront être soit maintenus à disposition des lecteurs soit, s'il
s'agit d'exemplaires multiples, donnés à d'autres institutions spécialisées moins bien dotées que la
nôtre.

A l'unanimité des suffrages exprimés, le Conseil Municipal se prononce favorablement sur la
radiation de ces items.

Pour extrait conforme,
La Maire,
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Anne VIGNOT

Rapport adopté à l'unanimité

Pour:55
Contre: 0
Abstention : 0
Ne prennent pas part au vote : O
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